

深改关键之年要有关键之为

【提要】2015年,同样需要我们实现勇于改革和善于改革的完美融合,乘势而上,“在困难面前逞英雄”,为全面深化改革凝聚最强大的力量,就没有什么力量挡得住梦想的花开。

慎海雄

习近平总书记在主持召开中央全面深化改革领导小组第八次会议并发表重要讲话时强调,2014年是全面深化改革的开局之年,改革形成了上下联动、主动作为、蹄疾步稳、狠抓落实的好局面,呈现出全面播种、次第开花的生动景象,在一些重要领域和关键环节取得重大进展和积极成效,有力促进了稳增长、调结构、惠民生、防风险等方面的工作。2015年是全面深化改革的关键之年,气可鼓而不可泄,要巩固改革良好势头,再接再厉、趁热打铁、乘势而上,推动全面深化改革不断取得新成效。

“成功总是属于积极进取、不懈追求的人们。”全面深化改革开局之年,习近平总书记八次主持召开中央全面深化改革领导小组会议,统揽全局,谋划部署,在顶层设计之下分头攻坚推进,与基层探索互动,注重系统协调,加强跟踪督查,以破竹之势开创了全面深化改革的全新局面。通过这八次会议,习近平总书记“八论”全面深化改革目标任务和路径方法,既有斩钉截铁的決心,又有科学缜密的思路。岁末年初之际,习近平总书记主持召开这次中央深改领导小组会议,盘点总结一年来的改革任务和成果,部署启动2015年全面深化改革的各项要点,早谋划、早动员,为全面深化改革的关键之年迈好步奠定了坚实的基础。起好步,才能开好局,各地各部门要按照中央的要求,精心布局、及早部署,在关键之年实现关键之为。

逢山开路、遇河搭桥,骇浪惊涛

从容渡。被称为“深改元年”的2014年,改革的幅度和力度都大大超出预期,良好的改革开局为2015关键之年的改革突破积蓄了厚实的改革动能、赢得了宝贵的战略机遇。惟其艰难,更显勇毅,惟其磨砺,始得玉成。波澜壮阔的改革大潮,涤荡着林林总总的险滩暗礁,向积存多年的顽瘴痼疾开刀,出手不凡,魄力十足。从简政放权到金融改革,从自贸区推广到农村土地制度改革,从收入分配到户籍改革,从高等学校招生改革到央企负责人薪酬调整,从推动传统媒体和新兴媒体融合发展再到深化文化体制改革,从司法体制改革到党的纪律检查体制改革……短短一年间,中央深改领导小组确定的80个重点改革任务基本完成,出台的改革成果多达370条,全面播种、次第开花,大有“山阴道上,目不暇接”之欣喜。

“高楼晚见一花开,便觉春光四面来。”全面深化改革涉及经济、社会、文化、生态、政治等诸多领域,全是“硬骨头”。2014年的改革实践有力地证明,只要勇于担当、坚韧稳健,再硬的骨头也能松动,再暗礁密布的危险也阻挡不了航程。“天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。”2014年,全面深化改革最大的收获,还在于唤醒了全党全国改革的热血。由此,我们2015年有了更多的信心,坚信更多更硬的“硬骨头”将在关键之年啃下来,继续破解一个又一个难题,以全面深化改革的关键之为,为中国缔造更美好的未来。

“惟改革者进,惟创新者强,惟改

革创新者胜”,中央全面深化改革领导小组第八次会议“关键词”释放的改革信息,既是对全面深化改革开局之年改革成果与经验的盘点总结,也为关键之年改革如何拿出关键之为指明了路径方向。这些“关键词”包括改革举措有序推出、改革组织领导坚强有力、改革攻坚气可鼓而不可泄、改革质量放到重要位置、改革方案要提高穿透力、改革任务分解落实等等。按照习总书记“更加注重各项改革的相互促进、良性互动,整体推进,重点突破,形成推进改革开放的强大合力”的要求,改革进入关键阶段,我们更要加强改革的统筹协调,深入研究全面深化改革的顶层设计和总体规划,按照中央制定的改革总体方案、路线图和时间表,蹄疾而步稳地推进改革。“凡事有经必有法,有法必有用。”改革关键之年,各地区各部门尤其要摸准深化改革的规律特点,分清轻重缓急,扎扎实实推进改革。抓好改革任务统筹协调,就是要按照中央的部署,更加注重改革的系统性、整体性、协同性。改革突破的路径和方法,就是要重点提出一些起标志性、关联性作用的改革举措,把需要攻坚克难的硬骨头找出来,把需要闯的难关、需要蹚的险滩标出来,加强对跨区域跨部门重大改革事项协调,从而一鼓作气、势如破竹地把改革难点攻克下来。

抓落实,是习总书记多次阐述的重要思想。总书记指出,要把抓改革举措落地作为重要政治责任,强化主管部门和一把手责任,要敢于担当,主动

作为。党员干部要深刻领会习总书记关于抓落实的重要思想,切实用于指导改革实践。“举一纲而万目张,解一卷而众篇明”,重点提出一些起标志性、关联性作用的改革举措并行之有效地加以攻坚克难,这是强化责任意识、问题意识、攻坚意识的具体体现,也是抓改革举措落实的最有效途径之一。从一年来的实践情况看,各地区各部门凝心聚力,统筹谋划,把抓部署、抓统筹、抓方案、抓落实、抓督办、抓宣传等关键环节衔接贯通,一个问题一个问题跟进解决,一个节点一个节点扎实推进,一个方案一个方案有序推进,其推进改革力度的成效和扎实的作风有目共睹。但是,也的确有一些地方和部门在推行改革方案时落实不到位,存在“中梗阻”“肠梗阻”等问题。如有的行政单位表面上看似砍了多少多少的审批项目,但“跑断腿”的问题还是没有根治。原因是有的部门将审批项目合并之后,内容和程序照样没有精简,无非是将原来的串联变成了并联;有的部门将权力巧妙地移交给指定的所谓第三方中介机构,“买路钱”只多不少。这样的改革,显然是落实不到位,以致于歪嘴和尚念经,与全面深化改革的初衷背道而驰,必须及时加以纠偏。

关键之年抓改革,不走回头路但要回头看。对已经出台的重大方案要排队督察,及时跟踪、及时检查、及时评估、及时整改,重在发现问题,对新启动的改革举措或试点,要加大组织和协调力度;对需要长期抓落实的项目和任务,要坚持不懈久久为功;对条

件不具备、暂不启动的改革任务,要创造条件争取适时启动。只要我们在改革进程中不断总结经验、找出不足、摸索规律,统筹规划、协调联动,各项改革举措就会踏石留印、抓铁有痕,也能为改革的持续推进打好基础。

“爱挑的担子不嫌沉”。关键之年要拿出关键之为,只能是基于深邃的历史眼光和勇于担当的开拓精神,既不自我陶醉,也不知难而退。习总书记要求各级领导干部要“勇于担当”,担当是能力,更是责任,改革的硬骨头,正是检验干部担当的试金石。关键之年改革“深水区”的水一定更深,遇到的矛盾和问题势必更加尖锐,如果领导干部不敢担当、不愿担当、不能担当、不善担当,怎么能拿得出关键之为?

推车上坡,头几步最难。2014年的迎难而上、锐意进取,也让全面深化改革成为中国的重要新常态。2015年,同样需要我们实现勇于改革和善于改革的完美融合,乘势而上,“在困难面前逞英雄”,为全面深化改革凝聚最强大的力量,就没有什么力量挡得住梦想的花开。改革,向来是没有一帆风顺的。面对各种阻力,逆水行舟,不进则退。“愈艰难,就愈要做”,在以习近平同志为总书记的党中央领导下,关键之年拿出关键之为,苦干实干没有翻不过的高山。“因为我们心中充满了希望,没有什么能够把春天阻拦”。展望2015,全面深化改革的“中国号”巨轮,必将长风破浪越险滩,直挂云帆济沧海。

(作者为新华社副社长)

“九”一只鸡 快报为您甄选正宗老母鸡

快报信得过,便宜有好货!

我们甄选的母鸡都采用真正的放养模式管理。生长环境山清水秀无污染,母鸡自由觅食,食林间杂草、野菜、虫子、草籽等天然食饵,饮用山泉水,辅以非转基因玉米、米糠、大豆等五谷杂粮喂养,不添加合成饲料,提高鸡群自身免疫力。这种贴近自然的养殖方式放养出来的优质散养老母鸡,鸡味浓郁、营养丰富、肉香嫩滑而广受欢迎,也成为炖汤的上佳食材。

林中放养,生态自然

江宁绿色生态老母鸡:优惠价 **99元/只**,宰杀后净重不少于 **2.5斤**(为保证卫生不开膛);赠送东北大米响水“小叮香”500g;

母鸡中的运动健将

大别山2年跑山母鸡:优惠价 **128元/只**,宰杀后净重不少于 **2.5斤**(真空包装,开膛保留内脏,0度排酸),赠送大别山无公害长粒香米500g;

女性滋补,乌鸡更佳

溧水2年草乌鸡:优惠价 **158元/只**,宰杀后净重 **2.5斤**左右(不开膛),赠送养生炖汤料。

2015年1月8日16点前预定的读者,在2015年1月9日下午即可收到老母鸡。为保证新鲜,老母鸡均为当日凌晨在农场宰杀后速配至南京,源头和新鲜度都有保障!



(免费配送范围仅限南京城区)

土桥粳米 热卖百吨

特别提醒:前期购米用户凭米袋可抵 **2元**

土桥粳米是南京人的骄傲,清香扑鼻,得到了众多读者的好评。土桥粳米不仅有国家绿色食品认证,还有无公害证书,这么好的大米,我们继续供应。【快报推荐】58元/袋(10公斤),订购热线:拨打 96060。



优惠价: **58元**
(10公斤)(免费配送范围仅限南京城区)

南京人的老品牌 腊梅香肠

又到了灌香肠的季节,南京人肯定会想到一个牌子——腊梅香肠。一定能让您回味到记忆中的南京味儿。

【快报推荐】3斤装真空包装香肠礼盒仅需 **99元**!美味直达!订购热线:拨打 96060。



优惠价: **99元**
(3斤礼盒装)(免费配送范围仅限南京城区)

传统滋补佳品——老鸭煲、咸鸭

【快报推荐】真空包装秘制笋干老鸭煲 900克!



1袋 超市价68元 优惠价仅需 **55元**
2袋 优惠价仅需 **105元**

【快报推荐】醇香咸鸭,咸货一绝!
2只真空包装(1.5斤/只) 总重约3斤



优惠价: **57元/2只**

(免费配送范围仅限南京城区)

餐桌“神器”——饭菜保温板

饭菜保温板,保温又健康,原汁原味保留食物刚烧出来的鲜美口感,让人在冬季时刻都能吃上热腾腾的饭菜。

中号饭菜保温板(可放4-5盘菜) 原价796元 优惠价仅需 **288元**
大号饭菜保温板(可放8-10盘菜) 原价796元 优惠价仅需 **398元**



(免费配送范围仅限南京城区)

老品牌——回力保暖鞋、雪地靴



优惠价: **58元/双**
女款:紫红色、黑色(35-40)
男款:黑色、咖啡色(39-44)

优惠价: **68元/双**
男款:咖啡色、黑色(39-44)

优惠价: **68元/双**
女款:咖啡色(35-40)

(免费配送范围仅限南京城区)

订购热线 **96060** / **400-60-96060** 24小时 电话订购·免费配送·货到付款 招商热线 **96060**

关注微信 更多惊喜

